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Κατανυκτικός Εσπερινός Ε΄ Κυριακής των 
Νηστειών στη Μεγαλόπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Μέσα σε ατμόσφαιρα ιδιαίτερης κατάνυξης και προσευχής, 
τελέσθηκε στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Μεγαλοπόλεως ο Κατανυκτικός Εσπερινός της Ε΄ Κυριακής των 
Νηστειών, αφιερωμένης στην Οσία Μαρία την Αιγυπτία.

Της ιεράς ακολουθίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, πλαισιούμενος από ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως, 
ενώ πλήθος πιστών, που ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα της Εκκλησίας, προσήλθε με 
ευλάβεια και πνευματική δίψα, συμμετέχοντας στην προσευχητική αυτή σύναξη 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.
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Κατά την προσφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο βαθύ πνευματικό 
μήνυμα της ημέρας, υπογραμμίζοντας τη σημασία και τη ανακαινιστική δύναμη 
της μετανοίας, όπως αυτή αποτυπώνεται στη ζωή της οσίας Μαρίας της 
Αιγυπτίας, και κάλεσε τους πιστούς σε εσωτερική εγρήγορση και συμφιλίωση με 
τον Θεό.

Στη συνέχεια, παρουσίασε τον εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και 
Αυλίδος προερχόμενο ομιλητή της βραδιάς, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
Σιλουανό Πεπονάκη, Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Μαυροματίου 
Θηβών, επισημαίνοντας την πνευματική του πορεία, τη διακριτική και καρποφόρα 
παρουσία του στον χώρο της Εκκλησίας, καθώς και την ουσιαστική συμβολή του 
στην πνευματική καθοδήγηση των πιστών.



Ακολούθως, ο π. Σιλουανός ανέπτυξε το θέμα: «Τα ψευδοστηρίγματα του 



ανθρώπου και ο ρόλος της συνείδησης». Στην ομιλία του ανέδειξε τον κίνδυνο που 
εγκυμονεί η προσκόλληση του ανθρώπου σε πρόσκαιρα και εύθραυστα στηρίγματα, 
όπως η υλική ευημερία, η αυτάρκεια και η επιφανειακή επιτυχία, τα οποία δεν 
μπορούν να προσφέρουν αληθινή πληρότητα και ειρήνη.

Παράλληλα, τόνισε τον καθοριστικό ρόλο της συνείδησης ως εσωτερικής φωνής 
που καλεί τον άνθρωπο σε αυτογνωσία, μετάνοια και επιστροφή στον Θεό, 
επισημαίνοντας ότι η αφύπνιση της συνείδησης αποτελεί την απαρχή της 
πνευματικής αναγέννησης.

Ο λόγος του ομιλητού, ουσιαστικός, ζωντανός και άμεσα συνδεδεμένος με τις 
αναζητήσεις του σύγχρονου ανθρώπου, άγγιξε τις καρδιές των παρευρισκομένων 
και προσέφερε πολύτιμα πνευματικά εφόδια για τη συνέχιση του αγώνα της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Στο τέλος της συνάξεως, ο Σεβασμιώτατος κ. Νικηφόρος εξέφρασε τις θερμές του 
ευχαριστίες προς τον π. Σιλουανό για την παρουσία και τον οικοδομητικό του 
λόγο, ευχόμενος ο Κύριος να ενισχύει τη διακονία του και να καρποφορεί το έργο 
του προς δόξαν Θεού και οικοδομή του πιστού λαού.












